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MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

 
 

ACTA 

281° SESIÓN ORDINARIA 

Concejo Municipal 2016 - 2020 

Martes  20  de octubre de 2020 

9:00 horas 

 

 

En Sagrada Familia, 20 de octubre de 2020, siendo las 9:10 horas, se reúne el HONORABLE CONCEJO 

MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA,  en la sala de reuniones. Término 11:27 horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 

 

Alcalde y Presidente del Concejo Municipal, don Martín Arriagada Urrutia. 

    

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla,  

Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido, 

Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela, 

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez, 

Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera, 

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González,   y  

 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera. 

 

 

 

TABLA: 
 
1.-     Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°280°,  13.10.2020.  
 
2.- Acuerdos Sesión Ordinaria N°280°,  13.10.2020. 
 
3.-     Lectura Correspondencia.  
 
 
4.- 9:30 horas,  asiste don Mario Santelices Urrea, Director de Administración y 

Finanzas. 
 

 Aprobación  de la Decimosexta Modificación Presupuestaria Área Municipal. 
 
 
5.- 9:40 horas, asiste don Billy Ramírez Piérola,  área Adquisiciones DAEM  y don Pablo 

Riquelme Adams, Arquitecto DAEM. 
 

 Presentación contrato de la licitación n°439-31-LR20, para Conservación escuela 
básica La Isla. 
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6.- 9:50 horas, asiste don Pablo Luna Taguada, Director Depto. de Salud. 
 

 Información de la gestión del Departamento de Salud, año 2020. 
 
 
 
7.- 10:00 horas, asiste don Heriberto Ortega Rivera, Director de Seguridad Pública. 
 

 Exposición programa municipal para el  plebiscito. 
 
 
 
8.- Hora de Incidentes. 
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1.-  Aprobación de acta sesión ordinaria N°280°  13.10.2020. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, se abstiene, porque no estuvo presente en la reunión. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Concejal Díaz, no está presente al momento de la votación.   

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

 

 Sin ninguna observación el acta es aprobada por los señores Concejales. 
 
 

 

 

 

 

 

2.-  Aprobación de acuerdo acta sesión ordinaria N°280, 13.10.2020. 
 
 
 Primer y Único Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe Certifica 

la Aprobación  del  Programa Fortaleciendo de la Acción Comunitaria – Autogestionados, postulación del 

Club Deportivo Independiente de Sanatorio, con el proyecto denominado Nuestro Club Deportivo Equipado, 

a financiar un monto de $2.100.000.- Según  presentación realizada por doña Patricia Serrano Vásquez, 

DIDECO   y a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus  

funciones y por la mayoría  de los señores Concejales presentes en la  280° Sesión Ordinaria,  del día martes 

13 de octubre de 2020.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  ausente. 
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Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí. 

Alcalde,  vota sí. 

Esta votación queda registrada como Primer y Único Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a la Dirección de Desarrollo Comunitario,  a la Dirección de Administración y 

Finanzas, con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a trece días del mes de octubre  de  2020.  

 

 

  BLANCA RUZ AGUILERA 
 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
 

BRA/ach 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, se abstiene, porque no estuvo presente en la reunión. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Concejal Díaz, no está presente al momento de la votación. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

 Sin ninguna observación el acuerdo es aprobado por los señores Concejales. 
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3.-     Lectura de correspondencia. 
 

Secretaria Municipal,  comenta, carta de Asociación de Canalistas Canal Quillayes.  
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Concejal Ramírez, hace un año aproximadamente la Asociación de Canalistas mandada por el 

señor que envía el documento, tiene demandada a la familia Díaz que vive a la entrada del 

pueblo, yo desde que tengo uso de razón él fue Alcalde a fines de la década de los 80 y conoce el 

pueblo como cada uno de nosotros, siempre han existido esas casas y puentes ahí que atraviesan 

el canal.  La dueña de casa falleció, Fernando el sostenedor lleva mucho tiempo sin poder trabajar 

porque está enfermo,  vive la Verónica con sus hijas y su marido quien también está enfermo.   Esa 
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situación se encuentra en Tribunales en Molina, me ofrecí ser testigo de ellos aunque no saquemos 

nada. 

 

Alcalde, comenta, el año pasado nosotros colaboramos con la limpieza de los canales, tienen 

razón porque hay más puentes, don Diego se equivoca porque no ha venido a pedir ayuda el 

vecino Díaz…. 

 

Concejal Ramírez, interviene, vino aquí una vez, estuvimos conversando con usted  Alcalde. 

 

Alcalde, señala, no recuerdo si le hicimos la ayuda con el Abogado, el problema que tienen ahí es 

que hicieron un puente de cemento que está muy bajo,   no se puede meter nada para poder 

hacer la limpieza, por lo que dicen ellos; cuando nos han pedido colaboración nosotros les hemos 

ayudado. 

 

Concejal Ramírez, interviene, ese es un tema, lo otro, el canalista también debería tener en 

consideración que con los años nunca se le ha hecho una buena mantención a ese sector…. 

 

Concejal Jorquera, interviene, sería bueno entubar ese lugar, ha sido un mea culpa de los dos lados 

esto no es una guerra de un gallito quien lo gana, deben ayudarse mutuamente. 

 

Alcalde, señala, me voy a juntar con don Diego, para ver cómo podemos solucionar esto.      

 

Concejal Toledo, manifiesta, tarde llegó esta carta al Concejo, porque los canales se limpian en 

mayo,  junio o julio, siempre he dicho que está muy sucio, no sacan escombros de ese lugar hace 

un par de años. 

 

Concejal Díaz, señala, Alcalde sería bueno invitar a alguien de los canalistas para que nos pueda 

explicar, porque en lo personal soy un poco ignorante en ese tema, porque en invierno queda la 

escoba con el tema del agua. 

 

Alcalde, conversaré con don Diego, para ver si nos puede hacer alguna pequeña exposición.  
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4.- Cuenta del señor Alcalde. 
 

 

 Actualidad coronavirus en la comuna. 

 

Alcalde, comenta, hasta ayer, existían 197 casos confirmados, 0 casos nuevos, 4 casos activos, 

recuperados 188 y 5 fallecidos (5°, una mujer de 50 años, que se encontraba internada en el 

Hospital Regional de Talca, quienes informaron su deceso).  

La señora Rosa, se encontraba en el hospital de Talca, tuvo otro problema no sé si se contagió en el 

trayecto o en el hospital, pero en el fondo la causa de muerte no es covid, pero igual se contabiliza.  

Permanecen instaladas las barreras sanitarias en los 4 puntos de acceso a la comuna y 

continuamos con las sanitizaciones de rutas y caminos. 

 

Concejal Quiroga, pregunta, ¿Los horarios de los controles se modificarán? 

Alcalde, responde, sí, los vamos a modificar. 

Además, de la implementación de medidas preventivas, paliativas y recuperativas, para enfrentar 

la pandemia, conocidas por la comunidad. 

 

Hoy a las afueras del teatro municipal, desde las 10:00 a las 13:00 horas, el Departamento de Salud y 

la SEREMI de Salud del Maule, realizarán un operativo PCR, para la búsqueda activa de casos 

(BAC). 

 

 Visita a terreno avances de obras 

 

Alcalde, señala, el viernes de la semana pasada, cumpliendo las medidas sanitarias efectuamos 

una visita a terreno junto a don Roberto González, Gobernador Provincial,  don Carlos Rosas, 

SUBDERE del Maule y doña Alejandra Ramos, SEREMI del Deporte,  para conocer los avances de las 

obras: remodelación y conservación del gimnasio de Lo Valdivia, plaza Bo Eliana, sede del Club 

Deportivo Santa Elena y nuevas luminarias de la plaza de armas.  

 

 Procesión Virgen del Carmen. 

 

Alcalde, manifiesta, el domingo pasado la Iglesia Católica local, cumpliendo las medidas sanitarias 

realizó la procesión de la Virgen del Carmen en forma distinta, trasladando la imagen en un camión 

por las calles del pueblo, con algunos peregrinos y sin marco de público.       
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 Estado de tramitación de las últimas licitaciones públicas 

 

 

a) Licitación ID: 4134-38-LP20 

REPOSICIÓN CAMARINES Y OTROS CLUB DEPORTIVO MITJANS, LA CAMPANA 

- Fecha de Publicación: 13-10-2020  

- Fecha de acto de apertura: 13-11-2020  

- Fecha de Adjudicación: 25-11-2020  

- VISITA A TERRENO OBLIGATORIA (Presentarse en Oficina de Adquisiciones) 19-10-2020 a 

las 9:00 horas. (se hizo ayer). 

 

b) Licitación ID: 4134-39-LP20 

CONSTRUCCIÓN CUBIERTA MULTICANCHA SAN JOSE PETEROA 

- Fecha de Publicación: 14-10-2020  

- Fecha de acto de apertura: 16-11-2020  

- Fecha de Adjudicación: 27-11-2020  

- VISITA A TERRENO OBLIGATORIA (Presentarse en Oficina de Adquisiciones) 20-10-2020, a 

las 09:00 horas (hoy). 

  

 

c) Licitación ID: 4134-40-LP20 

 

CONSTRUCCION CUBIERTA MULTICANCHA ESC. LA HIGUERILLA 

- Fecha de Publicación: 19-10-2020  

- Fecha de acto de apertura: 17-11-2020  

- Fecha de Adjudicación: 27-11-2020  

- VISITA A TERRENO OBLIGATORIA (Presentarse en Oficina de Adquisiciones) 26-10-2020, a 

las 09:00 horas. 

 

Operativo Oftalmológico. 

 

Alcalde, comenta, el sábado pasado, en el teatro municipal, el Departamento de Salud, realizó un 

operativo oftalmológico, atendiendo a 84 usuarios (Consultas con oftalmólogo) y fondo de ojo en 

Villa Prat (entrega de lentes), realizando 89 prestaciones.  El domingo en Sagrada Familia, en el 

teatro municipal, efectuaron fondo de ojo, asistiendo 219 personas. Operativos que se realizan a 

pacientes diabéticos  tomando las medidas sanitarias, además, llaman por listas de espera, para no 

aglomerar pacientes. 
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 Programa de Mejoramiento Gestión Municipal año 2020. 

 

Alcalde, señala, el próximo jueves 22 de octubre del año 2020, desde las 17:20 a las 20:00 horas, 

nuestro municipio atenderá en forma extraordinaria para facilitar a la comunidad local, la 

realización de sus trámites en un horario extendido. Gestión que se enmarca dentro de las iniciativas 

del PMGM institucional, año 2020.     

 

 

 

 

5.-      9:30 horas, asiste don Mario Santelices Urrea, Director de Administración y 
Finanzas. 
 

 Aprobación de la Decimosexta Modificación Presupuestaria Área Municipal. 
 
 

Mario Santelices (D.A.F.),  buenos días señores Concejales,  tal como les expliqué la semana pasada 

la propuesta de la modificación presupuestaria, los aumentos de ingresos tiene que ver con 

proyectos incorporados al presupuesto municipal y pequeños recursos que son propios de la 

municipalidad, propaganda, permisos de circulación, patentes. 

Concejal González, pregunta, ¿Don Mario en esta modificación van incluidos los estudiantes y los 

Bomberos? No estuve la semana pasada. 

Mario Santelices (D.A.F.),  responde, los Bomberos no están en esta modificación porque son parte 

del presupuesto; con respecto a las ayudas corresponde a un aumento de M$60.000.- asistencia 

social - personas naturales.   La verdad es que no soy quien decide en que se gasta…. 

Alcalde, interviene, hay que ver en esta fecha quienes son los que realmente siguen estudiando, 

porque muchos no pasan el segundo semestre.  

Concejal González, pregunta, ¿Para cuándo sería más o menos? 

Alcalde, responde, sinceramente para que le voy a decir la próxima semana,  nos vamos a 

demorar un mes no más que eso. 

 

Concejal González, pregunta, ¿En el ítem de educación y salud, se entregarán esos fondos? 

 

Mario Santelices (D.A.F.),  responde, eso es disminución. 
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Concejal González, pregunta, ¿Esos fondos de emergencia a que corresponde? No venía el 

desglose.  

 

Mario Santelices (D.A.F.),   responde, para necesidades de la comunidad…. 

 

Alcalde, interviene, por si existe un incendio Dios quiera que no, o alguna cosa que sea de 

catástrofe…. 

 

Concejal González, pregunta, ¿En personal a contrata y otros gastos en personal?   

 

Mario Santelices (D.A.F.),  responde, personas que están a contrata y modificaciones de grado. 

 

Concejal González, pregunta, ¿A qué se refieren los M$56.000.-? 

 

Mario Santelices (D.A.F.),  responde, aumento e ingresos municipales. 

 

Concejal Díaz, manifiesta, don  Mario quedé a la espera del desglose de los M$60.000.- para social. 

 

Mario Santelices (D.A.F.),  responde, yo no le dije que iba a enviar eso don Andrés. 

 

Concejal Díaz, bueno me quedo a la espera de eso. 

 

Mario Santelices (D.A.F.),  para aclarar, no puedo enviar una información de proyección en que se 

va a gastar…. 

 

Concejal Díaz, interviene, también me quedé a la espera de la reunión de Comisión de Finanzas 

que íbamos hacer, pero dijeron que usted no estaba acá. 

 

Mario Santelices (D.A.F.),  responde, estaba con vacaciones.  

 

Concejal González, alude, era para ver más profundamente esto, no estaba ese día por eso no 

pude asistir. 

 

Mario Santelices (D.A.F.),  indica, para aclararle don Andrés, no puedo decidir la proyección de los 

M$60.000.-… 

 

Alcalde, interviene, muchas ayudas sociales se van dando en el día a día,  tenemos muchas 

personas con problemas de salud, gente que nos va pidiendo colaboración, es una verdadera caja 

de pandora…. 
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¿Señores Concejales, estamos en condiciones de  aprobar la decimosexta modificación 

presupuestaria, área municipal? 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota no. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota no. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota no. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

 

 Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe Certifica 

la Aprobación  de la Decimosexta Modificación Presupuestaria Área Municipal, según  presentación 

realizada por don Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas   y a resolución tomada 

por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones y por la unanimidad  de 

los señores Concejales presentes en la  281°  Sesión Ordinaria,  del día martes 20 de octubre de 2020.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

 

Concejal González,  vota no. 

 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

 

Concejal Toledo, vota no. 

 

Concejal Díaz, vota no 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 
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Alcalde,  vota sí. 

 

 

Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

Se otorga este Certificado a la Dirección de Administración y Finanzas, con copia al Administrador 

Municipal. 

 

En Sagrada Familia, a veinte  días del mes de octubre  de  2020.  

 

 

 

 

  BLANCA RUZ AGUILERA 

 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 

MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
BRA/ach 

 

 
 
 
 
 
6.- 9:40 horas, asiste don Billy Ramírez Piérola,  área Adquisiciones DAEM  y don Pablo 
Riquelme Adams, Arquitecto DAEM. 
 

 Presentación contrato de la licitación n°439-31-LR20, para Conservación escuela 
básica La Isla. 

 

Alcalde, comenta, señores Concejales en representación de la Jefa de Educación Maryaliz Pino, 

tuvo un accidente la semana pasada quien se encuentra con licencia médica; asiste Mariela quien 

nos va acompañar; también están presentes Billy Ramírez y Pablo Riquelme, estos recursos se 

encuentran disponibles hace un tiempo atrás, se hizo ya la licitación. 

 

Billy Ramírez, buenos días a todos los presentes, la información se les envió a ustedes para que 

pudieran revisar, hubo cuatro ofertas en el portal, una queda fuera porque no presentó ningún tipo 

de documentación y tres quedaron aceptadas para evaluación. 

Las empresas son JF Rodríguez Ltda., Inmobiliaria e Inversiones Alto Andina SPA y Sociedad 

Constructora Edifica Ltda.   

Estas tres empresas en cuanto a precio anduvieron similares, no hubo ningún tipo de variación; en la 

experiencia hubo variación Inversiones Alto Andina SPA, porque ellos no presentaron instrumentos 

tributarios, por ende quedan evaluados con nota cero.   Quien cumplió con los requisitos fue la 

Sociedad Constructora Edifica Ltda., esta empresa trabajó en la escuela M.E.C.  

 

Concejal González, pregunta, ¿Esta empresa tiene todo al día en el Servicio de Impuesto Interno?  
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Billy Ramírez, responde, todos los documentos que presentaron estaban al día.  

 

Concejal  González, pregunta, ¿Esos los tiene usted? 

 

Billy Ramírez, responde, no, están en el portal.   La parte técnica la ve Pablo. 

 

Alcalde,  ¿Alguna pregunta en la parte técnica señores Concejales? 

 

Concejal Ramírez, pregunta, ¿El tiempo estimado Pablo del trabajo? 

 

Pablo Riquelme, responde, aproximadamente estamos considerando 4 meses días corridos para 

que ejecuten el total de la obra, este proyecto considera M$300.000.- como tope máximo y 

considera un mejoramiento de cada aula de  clases, se cambiarán todas las ventanas, se 

colocaran persianas metálicas que funcionan de manera mecánica y manualmente. 

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿Pablo y las fechas? 

 

Billy Ramírez, responde, depende de la elaboración del contrato, se supone que ellos tienen cinco 

días hábiles para que continúen con el proceso de entrega de terreno que lo hace Pablo, ojalá 

terminen antes que los niños vuelvan en marzo a clases. 

 

Concejal Toledo, pregunta, ¿El ITO de esta obra es el Director de Obras?   

 

Pablo Riquelme, responde, el ITO seré yo quien verá el avance de la obra. 

 

Concejal Díaz, solamente decir como esta obra será similar a la del M.E.C., será más fácil para la 

empresa y para ti, así no cometer los errores que pudieron haberse cometido en el M.E.C. 

 

Concejal Ramírez, alude, los plazos fueron más cortos en el M.E.C., comenzaron en diciembre y 

debía estar listo en febrero. 

Viendo todo lo que se ha hecho en los colegios de la comuna, Santa Rosa está más atrás o me 

equivoco, ¿Hay algún proyecto de mejora pensado? 

 

Pablo Riquelme, responde, sí, al principio se nos dio la posibilidad de escoger dos colegios 

alternativos, la Isla y Santa Rosa, porque ambos son similares en su forma constructiva; 

definitivamente después se estableció La Isla y se dejó preestablecido que el próximo año si hay 

una convocatoria el proyecto ya está en la plataforma como prioridad, lo que necesitamos es el 

otorgamiento de recursos que llegarán el próximo año. 

 

Alcalde, señores Concejales esta es una presentación, pero siempre les pregunto si quieren votar.  
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Concejal Díaz, responde, creo que deberíamos votarlo ahora.  

 

Alcalde, pregunta, ¿Señores Concejales estamos en condiciones de votar el contrato de la 

licitación n°439-31-LR20, para Conservación escuela básica La Isla? 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí. 

Me envía por favor la información que solicité. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

 

 Segundo y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe Certifica 

la Aprobación  del Contrato de la Licitación N°439-31-LR20, para “Conservación Escuela Básica La Isla”,  

según  presentación realizada por don Billy Ramírez Piérola,   Encargado Área de Adquisiciones D.A.E.M. y  

don Pablo Riquelme Adams, Arquitecto D.A.E.M.   y a resolución tomada por el Honorable Concejo 

Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones y por la unanimidad  de los señores Concejales 

presentes en la  281°  Sesión Ordinaria,  del día martes 20 de octubre de 2020.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

 

Concejal González,  vota sí. 

 

Concejal Quiroga,  vota sí. 
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Concejal Toledo, vota sí. 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Alcalde,  vota sí. 

 

 

Esta votación queda registrada como Segundo y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

 

Se otorga este Certificado al Departamento  de Administración de Educación Municipal, con copia al 

Administrador Municipal. 

 

 

En Sagrada Familia, a veinte  días del mes de octubre  de  2020.  

 

 

               BLANCA RUZ AGUILERA 
              SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
BRA/ach 
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7.- 9:53 horas, asiste don Pablo Luna Taguada, Director Depto. de Salud. 
 

 Información de la gestión del Departamento de Salud, año 2020. 
 
 
Pablo Luna (Director Depto. de Salud),  buenos días señores Concejales, pasaré algunas cosas 

rápido porque ha pasado mucho tiempo, en febrero preparamos al equipo no es que esto nos pilló 

desprevenidos. 
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Pablo Luna (Director Depto. de Salud),  comenta, es un lio la entrega de medicamentos que 

mandan de Curicó, tenemos que andar peleando para que nos manden….. 

 

Concejal Ramírez, interviene,  el otro día fui a retirar a Curicó  un remedio a un caballero con 

problemas cardiacos, me dijeron que los habían mandado a Sagrada Familia, preguntamos acá y 

no habían llegado, estaba la orden hecha pero no se enviaron, estuvo el caballero dos semanas sin 

medicamentos.    

 

Pablo Luna (Director Depto. de Salud),   alude, nos hemos llevado muchos retos por eso. 
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22 

 
 

 

Pablo Luna (Director Depto. de Salud),   comenta, se han gastado muchos millones en compra de 

implementación, en la televisión se ha visto que a otras comunas les faltan cosas, a nosotros no nos 

ha faltado nunca.  

 
 

 

 

 
 

 

Pablo Luna (Director Depto. de Salud), empezamos a fabricar las mascarillas porque los precios 

estaban por las nubes, ella es funcionaria nuestra Podóloga Loreto Ramírez, el equipo se ha puesto 

las pilas enormemente. 
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Pablo Luna (Director Depto. de Salud), comenta, Samanta es quien contesta este número, cualquier 

persona puede llamar para hacer consultas. 
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Pablo Luna (Director Depto. de Salud), comenta, se transparentó  el tema de los casos, porque la 

gente pensaba que escondíamos información, nosotros comenzamos a decir los datos reales 

porque la SEREMI va súper atrasada, hoy tenemos 198 casos confirmados en la comuna al día de 

hoy.   
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Pablo Luna (Director Depto. de Salud),  comenta, este año cambiamos de oftalmólogo, la gente lo 

ha  valorado mucho, no tenemos nada que decir del médico anterior, pero la atención técnica ha 

sido mejor.   El médico de ahora realiza los fondos de ojo que debe hacerse a la gente diabética y 

veíamos que el médico anterior no pesquisaba mucho el glaucoma; además este médico atiende 

en el hospital de Curicó.   
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Pablo Luna (Director Depto. de Salud), con respecto a las cirugías menores hemos realizado 70 y 

como meta el Servicio nos colocó 60, pero hemos hecho más, nuestra intención es llegar a 80, no sé 

si lo lograremos. 

 

Concejal Quiroga, pregunta, ¿Cuáles son las cirugías menores? 

 

Pablo Luna (Director Depto. de Salud),  responde, quistes, lunares, por ejemplo hay mujeres que se 

les raja la oreja con los aros, este tipo de cirugía se hace. 
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Pablo Luna (Director Depto. de Salud), eso es, quisimos resumirlo, no sé si hay consultas o dudas. 

Por ejemplo Romeral es mucho más chico que nosotros en población y tiene el doble de casos de 

contagios; estamos como el nivel de Rauco, quien tiene un poco menos que nosotros. 

 

Alcalde, pregunta, ¿Estaremos en condiciones de pasar a la fase 4? 



 

44 

Pablo Luna (Director Depto. de Salud), responde, eso depende del Ministerio, nosotros no lo vemos, 

pero por los números que tenemos podríamos estar, porque al día de hoy son 4 casos activos. 

 

Concejal Jorquera, disculpe Alcalde mi ignorancia, ¿Cuándo se va a poder reactivar el fútbol? 

Concejal Quiroga, comenta, ayer hubo un reportaje en TVN Maule, de acuerdo a las otras 

comunas las condiciones no se ven para jugar, porque el fútbol nacional lo están viendo sin público 

y acá no es rentable por lo que hay que cancelarles a los árbitros, etc.   Están entrenando en los 

sectores, manteniendo el distanciamiento social no más de 25 personas. 

 

Pablo Luna (Director Depto. de Salud), dependemos mucho de lo que diga el Ministerio, nosotros en 

Salud estamos haciendo mucho más de lo que deberíamos, porque hay mucha atención 

presencial que no deberíamos hacer todos los días; por ejemplo en lo dental es poco lo que 

podemos hacer, pero igual hacemos algunas atenciones, hay comunas que no hacen nada y no 

hacen nada, en realidad están en su derecho en no hacer nada. 

 

Alcalde, muchas gracias Pablo, mantengamos el trabajo que estamos haciendo el día de hoy, no 

ha sido fácil, pero lo importante es que están trabajando. 

 

Pablo Luna (Director Depto. de Salud),  señala, hay funcionarios que están haciendo teletrabajo, 

agradecer a los funcionarios porque han trabajado mucho,  a los médicos quienes están 

trabajando de manera normal.   Muchas gracias Alcalde, Concejales. 
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8.- 10:22 horas,  asiste don Heriberto Ortega Rivera, Director de Seguridad Pública. 
 

 Exposición programa municipal para el  plebiscito. 
 
 

Alcalde, comenta, como todos saben este fin de semana es el plebiscito, donde nosotros como 

municipalidad tenemos algo que decir, por lo mismo está llevando este trabajo don Heriberto 

Ortega,  quien hará un pequeño ápice de lo que será este día domingo.   Lo que sí don Heriberto 

no tengo muy claro, ya que uno no está acostumbrado de ver en los sectores aledaños a las 

votaciones, gente que se instalaba a vender, creo que este año no debería ser porque tampoco 

está el caso para autorizar. 

 

Heriberto Ortega, responde, eso tiene que autorizarlo la municipalidad…. 

 

Alcalde, mejor no nos metamos en problemas. 

 

Heriberto Ortega, alude, pero sí sería conveniente aclararlo en la página de la municipalidad, que 

no se va a permitir el comercio ambulante.    

Buenos días señor Alcalde, Concejales, señora Blanca, yo soy el Delegado municipal del SERVEL, 

para los procesos eleccionarios.   Desde hace un tiempo hemos recibido instrucciones desde la 

región del Maule, respecto a todo lo que corresponde este proceso.   

He estado en tres reuniones con los Delegados de la Junta Electoral, quienes son los encargados de 

los locales de votación y se han hecho coordinaciones para poder apoyar en lo que ellos 

necesitan, este proceso es totalmente distinto al resto ya que tiene un protocolo sanitario que hay 

que cumplir, a partir del día jueves en la tarde llegan los efectivos de las Fuerzas Armadas, quienes 

se hacen cargo de los locales de votación; también se han tomado las medidas para el 

alojamiento y alimentación del personal. 

Con el DAEM se ha coordinado la contratación de personas para que hagan el aseo al interior del 

colegio, como lo exige el protocolo y las manipuladoras de alimento; se han adquirido algunas 

cosas esenciales, a cada mesa de votación se le debe entregar un plumón para el conteo de 

votos.  Todo lo que ocurre desde la puerta hacia adentro es responsabilidad de la Delegada de la 

junta Electoral y Jefe Local, nosotros no tenemos ninguna intervención solamente tenemos que 

trabajar hasta el día antes del proceso.   Los locales de votación son el M.E.C., el Liceo Polivalente y 

la escuela de Villa Prat….. 

 

Concejal Jorquera, interviene, yo encuentro nada que ver, porque no fue también en la escuela de 

La Isla para la gente que vive en ese sector…. 

 

Heriberto Ortega, interviene, eso lo determina el SERVEL… 
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Concejal Jorquera, interviene, pero usted es el Alcalde, para que envíe por lo menos su modo de 

pensar…. 

 

Alcalde, interviene, no tengo nada que hacer ahí….    

 

Heriberto Ortega, señala, los locales de votaciones son ellos quienes los determinan. 

 

Concejal Ramírez, alude, lo que dividieron fueron las mesas para que exista solamente una en cada 

sala, como faltaron salas las enviaron al Polivalente… 

 

Heriberto Ortega, manifiesta, en el M.E.C. había 39 mesas, ahora hay 20,  las otras 19 se fueron al 

Liceo Polivalente, en la escuela de Villa Prat son 8 mesas….Tal como decía se va a publicar en la 

página de la municipalidad los locales de votación, las mesas que hay en cada local, habilitaremos 

jueves y viernes una oficina para las personas que no saben dónde tienen que votar. 

Los horarios de funcionamiento deben abrirse los colegios a las 7:30 horas A.M.,   a las 8:00 horas 

deben estar conformadas las mesas y a las 9:00 horas se inicia el proceso, hasta la 20 ° ° horas.   Con 

respecto a los adultos mayores hay un horario presencial de 14°° horas a 17°° horas, pero si van 

durante el día igual van a tener un trato preferencial.   Todas las personas deben llevar su lápiz, en 

las mesas habrá una caja con 8 lápices para ser usados por aquellas personas que no lleven.  
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9.- Hora de Incidentes. 
 

 

1.- Concejal Claudio Ramírez 

 
 Siempre voy a preguntar por la mejora del ingreso de la población Esperanza Chica y Villa 

San Pablo. 

 

 Mejora que se hizo en los atraviesos de la ruta K180, por la construcción del Alcantarillado 

de Los Quillayes, insistir a la empresa para que le haga mantención en forma semanal para 

la pasada de los vehículos. 

 

 El otro día pregunté si se había enviado el oficio a la CGE por el tema de los roces en la Isla 

de Villa Prat y Ulises Correa de Santa Rosa. 

 

Alcalde, responde, no lo vi en forma personal, no sé Enzo. 

Concejal Ramírez, alude, lo he pedido en varias oportunidades, para ir evitando problemas a 

futuro. 

 

Concejal Claudio Ramírez 

 Qué posibilidades hay o a lo mejor ya se hizo y no estoy informado, una reunión con los 

empresarios de la locomoción colectiva, considerando que la semana pasada un bus 

Pelimar  chocó por atrás en plena carretera a un bus de los Oyarzún, lamentablemente 

nosotros es poco lo que podemos hacer por ellos como empresa, pero ponen en riesgo a las 

personas que trasladan, ojalá se llegue luego a un consenso porque estamos poniendo en 

riesgo a las personas por una irresponsabilidad de los empresarios. 

 

Alcalde, hace unos tres meses o cuatro atrás enviamos una carta por los empresarios quienes 

corrían y peleaban entre ellos, ustedes saben que los buses no están respetando el distanciamiento 

social.   Tenemos a dos personas del SEREMI de Salud en comisión de servicio, para hablar con ellas 

y estén en las barreras sanitarias de la Fortuna, quienes pueden fiscalizar y tal vez multar a la 

empresa.    

Cuando los empresarios realizaron una reunión me hicieron pebre diciendo que yo  solamente era 

una autoridad política, pero parece que no recuerdan que esta autoridad política Alcalde de la 

comuna, es quien autoriza para que puedan entrar a la comuna a realizar su trabajo.   Por lo mismo, 

junto a la Directora de Tránsito estamos tomando algunas medidas, las cuales se las vamos a 

informar con anticipación, espero tener el apoyo del Concejo cuando tomemos medidas fuertes 

hacia los empresarios; durante muchos años la peor locomoción es hacia Sagrada Familia; a parte 
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son choros, tengo unos videos cuando comienzan a pelear unos con otros; les comenté que salimos 

a la siga de dos minibuses quienes casi hacen estrellarse un vehículo municipal con un camión, 

entonces ahí les pido colaboración cuando tomemos algunas decisiones, como se dice somos 

elegidos por la gente, nosotros tenemos que hacer igual algo por la gente. 

Después del próximo Concejo Enzo, ver cuáles son las decisiones que vamos a tomar,  si ustedes lo 

toman a bien, quizás juntarnos con algunos empresarios para que nos den su punto de vista, pero 

después no digamos sí a todo lo que ellos dicen, debemos exponer lo que está pasando con la 

gente. 

 

Concejal Ramírez, alude, el viernes fui a Curicó en micro, subí en el puente íbamos tres de pie, más 

la gente que subió en Corral de Piedra y en la vuelta de La Isla subió más gente, iba apretada la 

micro.   Van  a fiscalizar del Ministerio  pero sería bueno que lo hicieran en estos lugares donde va 

mucha gente; no dije nada, fui para comprobar en terreno lo que se decía…. 

 

 

2.- Concejal Osvaldo Jorquera 
 

 
 Sigo con el mismo tema Alcalde,  tiene que hacer un terminal municipal para mejorar la 

locomoción. 

 

 Ver cómo se van a retomar las actividades recreativas, zumba, fútbol, para darle un poco 

de alegría al pueblo y actividad a los niños porque las mamás están colapsadas en las 

casas. 

 

Alcalde, vamos a ver porque hay mamás que no pueden trabajar por estar a cargo de sus hijos. 

Concejal Jorquera, claro porque la gente quiere trabajar en las cerezas es la fuente laboral que 

mantiene a nuestra comuna, para que las mamás puedan ir a trabajar, porque una monedita extra 

nunca está demás en una casa; hay mucha gente que viene de otras comunas a trabajar a las 

cerezas, es mejor que la plata se quede aquí. 

 

Alcalde, no tengo ningún problema en abrir los colegios, pero hay que ver quienes van a querer 

trabajar…. 

 

Concejal Jorquera, interviene, no es justo que trabajaran algunos y otros no por el mismo sueldo; lo 

mejor es que vengan los profesores porque están más capacitados… 

 

Alcalde, interviene, ¿Tú crees que van a venir los profesores a trabajar a los colegios?…. 

 

Concejal Jorquera, interviene, que sea algo voluntario Alcalde. 
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Alcalde, no puedo hacer eso….    

 

Concejal Jorquera, hay hartas actividades que no se hicieron, hay menos gastos… 

 

Alcalde, interviene, pero no nos ha llegado la misma plata que otros años.  

 

Concejal Jorquera, aunque sea por un mes, para que la gente pueda trabajar en las cerezas. 

 

Alcalde, alude, no tengo ningún problema en solucionar eso, pero valga la redundancia debemos 

tener las medidas de seguridad, ¿Qué pasa si me infecta un niño?   La responsabilidad es nuestra. 

 

Concejal Jorquera, señala, es mejor hacer algo a quedarse con los brazos cruzadas. 

 

Alcalde, alude, después con la misma gente vamos a tener problemas, pero eso no significa que no 

haré nada. 

 

Concejal Jorquera, en tres semanas más comienzan las cerezas, por último que sea por esta 

temporada. 

 

 

 

 

3. Concejal José González  

 

 
 Reiterar por el mejoramiento del camino Santa Adriana. 

 

 ¿Don Enzo me trajo la información que estuve solicitando? 

 

 

Administrador Municipal, responde, sí. 

 

 

Concejal José González 

 

 
 El martes podemos hacer reunión de Comisión de Finanzas y Obras, a la 9 ° ° horas.  

 

Alcalde, pregunta, ¿Por el presupuesto? 

Concejal González, responde, sí. 
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4.- Concejal Alen Quiroga 

 

 
 Ver la opción de mejorar el acceso a La Higuerilla. 

 

Alcalde, envié una queja directamente a Vialidad, porque había un compromiso del año pasado y 

eso no se ha realizado.  

 

Concejal Alen Quiroga 
 

 

 Recordarle Alcalde  por la reunión que tuvo en Sanatorio, por las labores pendientes. 

 

 José el martes pasado en Concejo mencioné que ustedes iban a visitar la acequia que está 

en Corral de Piedra.  

 

Concejal González, comenta, el problema que hay en la acequia donde conecta es en el 

desagüe, las personas deben tener las acequias limpias porque cuando se hizo el mejoramiento del 

camino, en el paso de agua unos tubos quedaron más arriba que otros. 

Concejal Quiroga, señala, la persona que vive al lado decía que lo mejor era romper el pavimento, 

porque el tubo era muy pequeño.   ¿Alcalde puede consultarle a don Patricio por favor? Porque 

corre agua por la calle todos los días.    

 

 

 

5.- Concejal José Toledo 

 
 Baches en sector de Villa Prat, Obras si  tiene tiempo que coloque maicillo. 

 

 ¿Se envió la carta al Mercurio? 

 

Alcalde, responde, sí esa información le entregó Enzo a José.  

 

 

 

6.- Concejal Andrés Díaz 

 
 Que ha pasado Alcalde con el aporte a Bomberos. 

 

Alcalde, responde, le voy a preguntar a Mario en que va la rendición. 

 

Concejal Andrés Díaz 

 

 

 Sería bueno tal como se dijo denante invitar a los empresarios de los minibuses a una 

reunión. 
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 ¿Qué ha pasado con la entrega del estadio de Villa Prat? 

 

Alcalde, responde, no lo he visto Concejal. 

 

Concejal Andrés Díaz 

 

 Solicité la semana pasada un operativo para el control de garrapatas, verlo a través de 

DIDECO o Salud. 

 

Alcalde, señala, lo conversé con el Departamento de Educación, para ver si los mismos chicos que 

están estudiando nos vengan a colaborar y poder realizar una sanitización. 

 

Concejal Andrés Díaz 
 

 Hace un tiempo se dijo que se iba a cambiar las condiciones para ingresar a Prodesal, era el 

registro social de hogares, quiero saber si eso se cambió. 

 

Alcalde, responde, no, hasta el momento sigue igual. 

 

Concejal Andrés Díaz 
 

 Lo otro es el agua potable de la Villa Los Naranjos.  

 

Alcalde, eso les quería comentar, el proyecto esta RS en Santiago pasamos lo más difícil, ahora 

falta solamente el dinero; en estos momentos la SUBDERE está haciendo una modificación 

presupuestaria porque el estanque vale M$240.000.-, no quiero decir que el Subsecretario se 

comprometió, pero es prioridad, a mí me interesa poder entregar las casas lo más rápido posible, 

ojalá después del plebiscito.   Aquí también hay un trabajo netamente político, hay que hacer unas 

llamadas telefónicas para que aprueben. 

Concejal Díaz, hay que hablarlo con la Cooperativa en caso que la gente se vaya después del 

plebiscito. 

Alcalde, alude, esa es prioridad número uno tiene que salir sí o sí, nosotros hemos pasado todo lo 

malo, nos quedábamos con Claudio peleando en todas las reuniones, Talca, SEREMI, ahí llegaron 

todos los personajes a darnos el apoyo pero al final no logramos nada, incluso buscamos otras 

formas en cómo invertir para ese proyecto.   A mí no me cuesta nada decir, entreguemos las casas 

pero  también necesito tener un respaldo.      
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Quiero agradecer a Samuel y Paula Atala, de SUBDERE, quienes sacaron las observaciones muy 

rápidas; Denis Fritz también sacó las observaciones pero algo se le había quedado en el tintero, las 

envío en forma rápida y salió el RS. 

A lo mejor voy a tener que ir nuevamente a Santiago, es deprimente ir porque no hay por dónde 

meterse para llegar a la Moneda, tengo que ir a hablar con el Asesor del Ministro de Vivienda.  

 

Concejal Andrés Díaz 
 

 ¿Qué pasa con el terreno para el alcantarillado de Villa Prat? 

 

Alcalde, responde, he tenido muchas conversaciones, pero hay una persona que alega y saca la 

cresta por el alcantarillado tiene un terreno y no quiere… 

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿Quién? 

 

Alcalde, responde, no doy nombres porque se mal utiliza, esos mismos personajes que tienen 

facebook porque no ayudan a buscar  antes de decir hagamos levantamiento social, prendamos 

fuego…hay un terreno que a lo mejor puede servir pero es inundable, pero no es inundable a los 6 u 

8 metros, tal vez puede ser a los 2 metros, en estos momentos está en revisión de  Aguas Nuevo Sur, 

está congelado en el sentido de la planta de tratamiento, pero no tiene congelado el proyecto en 

hacer las otras conexiones.   ¿Qué Comité de adelanto se hará en Villa Prat?   

 

Concejal Díaz, responde, vienen las elecciones Alcalde. 

 

Alcalde, señala, Andrés conoces el lugar, vives cerca, tú debes buscar un lugar donde se pueda, 

creo que te vas a encontrar con el mismo problema que tengo yo o el problema que empezamos 

al principio, todo el mundo lo necesita pero nadie quiere tener una planta de tratamiento; la nueva 

que nosotros queremos hacer no es esa que vaya a un canal, sino que se vuelva a reutilizar  esa 

agua. 

 

Concejal Díaz, indica, tiempo atrás vimos la posibilidad de hacer un alcantarillado al vacío, incluso 

íbamos a visitar Llay Llay… 

 

Alcalde, interviene, no función porque Llay Llay es una comuna muy diferente, es plana, y acá el 

terreno tiene muchos recovecos subidas y bajadas, por eso la empresa no funcionó.      

 

Concejal Díaz, alude, está complicado el tema…. 

 

Alcalde, interviene, disculpando la expresión aunque salga ahí, yo soy un hueón porfiado, porque 

hay que ir buscando soluciones. 
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Concejal Jorquera, interviene, Alcalde usted debe hacer una reunión allá para informar esto, 

porque está atrasando esto, porque él está preocupado del tema al final lo deja mal parado. 

 

Alcalde, manifiesta, Concejal hagas lo que hagas no  vas a dejar conforme a la gente.   

 

Concejal Toledo, pregunta, ¿Qué pasó con el terreno que estaba? 

 

Alcalde, responde, inundable, discúlpeme Concejal pero usted no toma atención a lo que dije, don 

Geo nosotros no hemos dejado de hacer el trabajo. 

 

Concejal Toledo, alude, lo mismo pasa con el puente de La Cruz, uno no es Ingeniero sabe cómo 

debe ir, pero lo hicieron al lado contrario. 

 

Alcalde, manifiesta, hay muchas cosas que se les explica a las fuentes de financiamiento, pero a 

ellos les interesa la hipotenusa, etc., no les interesa el trabajo que estamos haciendo, no nos van a 

pescar.    

También me llamaron de Santiago porque van a instalar un par de antenas más en Villa Prat, para 

la conectividad rural y en San Rafael para telefonía. 

 

 

Concejal Andrés Díaz 

 
 Reiterar la solicitud de los gastos de la rendición del covid por  M$200.000.- 

 

Alcalde, interviene, te llegó una parte y la otra la tengo yo. 
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ACUERDOS DE CONCEJO MUNICIPAL 

2016  -  2020 

281° Sesión Ordinaria 

Martes 20 de octubre  de 2020 

 

 

 Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe Certifica 

la Aprobación  de la Decimosexta Modificación Presupuestaria Área Municipal, según  presentación 

realizada por don Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas   y a resolución tomada 

por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones y por la unanimidad  de 

los señores Concejales presentes en la  281°  Sesión Ordinaria,  del día martes 20 de octubre de 2020.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

 

Concejal González,  vota no. 

 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

 

Concejal Toledo, vota no. 

 

Concejal Díaz, vota no 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Alcalde,  vota sí. 

 

 

Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

Se otorga este Certificado a la Dirección de Administración y Finanzas, con copia al Administrador 

Municipal. 

 

En Sagrada Familia, a veinte  días del mes de octubre  de  2020.  

 

 

 

 

  BLANCA RUZ AGUILERA 

 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 

MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
BRA/ach 
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 Segundo y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe Certifica 

la Aprobación  del Contrato de la Licitación N°439-31-LR20, para “Conservación Escuela Básica La Isla”,  

según  presentación realizada por don Billy Ramírez Piérola,   Encargado Área de Adquisiciones D.A.E.M. y  

don Pablo Riquelme Adams, Arquitecto D.A.E.M.   y a resolución tomada por el Honorable Concejo 

Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones y por la unanimidad  de los señores Concejales 

presentes en la  281°  Sesión Ordinaria,  del día martes 20 de octubre de 2020.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

 

Concejal González,  vota sí. 

 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

 

Concejal Toledo, vota sí. 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Alcalde,  vota sí. 

 

 

Esta votación queda registrada como Segundo y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

 

Se otorga este Certificado al Departamento  de Administración de Educación Municipal, con copia al 

Administrador Municipal. 

 

 

En Sagrada Familia, a veinte  días del mes de octubre  de  2020.  

 

 

               BLANCA RUZ AGUILERA 
              SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

BRA/ach 
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